

# 平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2019年6月15日 星期六 己亥年五月十三

中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版

国内统一刊号 CN41-0005 第12071期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日4版

## 习近平抵达杜尚别

开始出席亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会  
并对塔吉克斯坦共和国进行国事访问

新华社杜尚别6月14日电(记者张继业 吕传志)国家主席习近平14日乘专机抵达杜尚别,开始出席亚洲相互协作与信任措施会议第五次峰会并对塔吉克斯坦共和国进行国事访问。

当地时间晚6时许,习近平乘坐的专机抵达杜尚别国际机场。习近平步出舷门,受到塔吉克斯坦总统拉赫蒙热情迎接。塔吉克斯坦青年向习近平献花。礼兵分列红地毯两侧。

两国元首亲切交谈。习近平感谢拉赫蒙在筹办亚信峰会的繁忙之中专程来机场迎接。习近平代表中国政府和中国人民,向塔吉克斯坦政府和人民致以诚挚问候。习近平指出,时隔5年,再度踏上这片古老而神奇的土地,我一如既往感受到塔吉克斯坦人民对中国人民的深情厚谊。中国和塔吉克斯坦是世代友好的好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟。建交27年来,中塔关系始终保持健康稳定发展。(下转第四版)

壮丽70年·奋斗新时代

## 习近平出席上合组织成员国元首理事会第十九次会议并发表重要讲话强调

# 携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体

新华社比什凯克6月14日电(记者陈贲 刘畅 黄甲子)上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议14日在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克举行。国家主席习近平同印度总理莫迪、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统热恩别科夫、巴基斯坦总理伊姆兰·汗、俄罗斯总统普京、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席会议。习近平在会上发表重要讲话,强调要从“上海精神”中发掘智慧,从团结合作中获取力量,把上海合作组织打造成团结互信、安危共担、互利共赢、包容互鉴的典范,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

特图勒嘎以及有关国际和地区组织代表参加大范围会谈。热恩别科夫主持会议。与会各方讨论了上海合作组织青岛峰会成果落实情况,围绕当前世界政治经济形势下上海合作组织发展前景和重大国际和地区问题交换意见,达成广泛共识。

习近平在会上发表题为《凝心聚力 务实笃行 共创上海合作组织美好明天》的重要讲话。

习近平指出,青岛峰会以来,成员国以“上海精神”为指引,促进各领域合作不断走深走实,推动上海合作组织在新起点上实现新发展。当前,国际形势风云激荡,但和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可逆转。我们要牢牢把握世界多极化、经济全球化大势,从“上海精神”中发掘智慧,从团结合作中获取力量,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

第一,我们要把上海合作组织打造成团结互信的典范。要坚持将“上海精神”作为本组织核心价值观和共同理念,恪守上海合作组织宪章、长期睦邻友好合作条约确立的宗旨和原则,增进政治互信,加大相互支持,扩大利益汇合点。

第二,我们要把上海合作组织打造成安危共担的典范。要秉持共同、综合、合作、可持续的安全观,多措并举打击“三股势力”,加强去极端化合作。要为阿富汗早日实现和平、和解、稳定,发展发挥建设性作用。

第三,我们要把上海合作组织打造成互利共赢的典范。要倡导维护多边贸易体制、构建开放型世界经济,推动在贸易和投资自由化便利化方面作出更多制度性安排,用好中国国际进口博览会等合作共享平台,促进区域经济进一步开放、交流、融合。要认真落实第二届“一带一路”国际合作高峰论坛成果,推动共建“一带一路”倡议同各国发展战略及欧亚经济联盟等区域合作倡议深入

本报讯(记者王孟鹤)6月13日,市河长制办公室有关负责人表示,经市政府同意,市河长制办公室印发《平顶山市2019年度河长制工作实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确今年我市水资源管控指标、水域岸线管护指标、水污染防治指标、水环境治理指标、水生态修复指标、执法监管水平指标等六项具体工作目标。明确各有关单位要助力“四水共治”、助力水污染防治攻坚战、助力农村人居环境整治、助力百城建设提质、助力森林平顶山建设等五项工程。明确我市将持续开展河湖“清四乱”专项行动、推进河湖管理范围划定专项行动、持续开展全市河湖采砂专项整治行动、扎实开展全域清洁河流专项行动等四个专项行动。

《方案》要求各(市、区)按照市河长制工作统一部署,加强组织领导,制定实施方案,明确各级河长责任,细化各项措施、确定时间节点,切实抓好落实,同时结合本地实际,统筹谋划好助力工程和专项行动。将河长制工作纳入政府绩效考核体系,制定出台具体考核办法,压实压紧各方责任,表彰先进,问责落后。根据实际与中期财政规划相结合,将河湖“清四乱”、管理保护范围划定、采砂整治、河流清洁专项行动等重点工程经费纳入财政预算予以保障,并积极筹措河湖管理保护相关资金,积极引导社会资本参与,建立长效、稳定的河湖管理保护投入机制。积极整合河长办成员单位执法力量,对重要水源地、河流、河段实施联合执法,解决涉河涉湖重大问题,探索建立“河长+警长”“河长+检察长”等河湖管护模式,打通“最后一公里”;实施常态化暗查暗访,将河湖问题以“一地一单”“一事一单”形式进行交办,注重抓早抓小。充分利用高科技手段,推进建立河长制管理信息平台,利用“互联网+大数据”手段,实现快速联动处置和精细化管理。加大宣传引导,营造共治氛围,推动河长制进机关、进企业、进学校、进社区、进村庄、进农户,提高社会知晓度和参与度。

各级河长办成员单位要围绕今年度河长制的主要目标,落实工作职责,强化沟通协作,形成统一合力,分类指导各地完成各项任务。要综合运用明察暗访、“四不两直”等方式,督促各级河长和有关部门履职尽责。要切实履行组织协调、督导检查、考核、宣传等职责,真正发挥参谋助手和牵头抓总作用。要强化能力建设,借助河南河长学院等培训平台,组织开展河长、河长制成员单位、河长制办公室等人员的教育培训,补齐业务短板,拓宽工作思路,筑牢理论基础,交流实践经验,提升管理水平。

## 我市印发河长制工作实施方案

明确六项目标 助力五项工程 开展四个行动

本报讯(记者王孟鹤)6月13日,市河长制办公室有关负责人表示,经市政府同意,市河长制办公室印发《平顶山市2019年度河长制工作实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》明确今年我市水资源管控指标、水域岸线管护指标、水污染防治指标、水环境治理指标、水生态修复指标、执法监管水平指标等六项具体工作目标。明确各有关单位要助力“四水共治”、助力水污染防治攻坚战、助力农村人居环境整治、助力百城建设提质、助力森林平顶山建设等五项工程。明确我市将持续开展河湖“清四乱”专项行动、推进河湖管理范围划定专项行动、持续开展全市河湖采砂专项整治行动、扎实开展全域清洁河流专项行动等四个专项行动。

《方案》要求各(市、区)按照市河长制工作统一部署,加强组织领导,制定实施方案,明确各级河长责任,细化各项措施、确定时间节点,切实抓好落实,同时结合本地实际,统筹谋划好助力工程和专项行动。将河长制工作纳入政府绩效考核体系,制定出台具体考核办法,压实压紧各方责任,表彰先进,问责落后。根据实际与中期财政规划相结合,将河湖“清四乱”、管理保护范围划定、采砂整治、河流清洁专项行动等重点工程经费纳入财政预算予以保障,并积极筹措河湖管理保护相关资金,积极引导社会资本参与,建立长效、稳定的河湖管理保护投入机制。积极整合河长办成员单位执法力量,对重要水源地、河流、河段实施联合执法,解决涉河涉湖重大问题,探索建立“河长+警长”“河长+检察长”等河湖管护模式,打通“最后一公里”;实施常态化暗查暗访,将河湖问题以“一地一单”“一事一单”形式进行交办,注重抓早抓小。充分利用高科技手段,推进建立河长制管理信息平台,利用“互联网+大数据”手段,实现快速联动处置和精细化管理。加大宣传引导,营造共治氛围,推动河长制进机关、进企业、进学校、进社区、进村庄、进农户,提高社会知晓度和参与度。

各级河长办成员单位要围绕今年度河长制的主要目标,落实工作职责,强化沟通协作,形成统一合力,分类指导各地完成各项任务。要综合运用明察暗访、“四不两直”等方式,督促各级河长和有关部门履职尽责。要切实履行组织协调、督导检查、考核、宣传等职责,真正发挥参谋助手和牵头抓总作用。要强化能力建设,借助河南河长学院等培训平台,组织开展河长、河长制成员单位、河长制办公室等人员的教育培训,补齐业务短板,拓宽工作思路,筑牢理论基础,交流实践经验,提升管理水平。



献血者日里献血忙

6月14日,市民在中兴路和建设路交叉口西北角的中兴路献血屋无偿献血。当日是第16个“世界献血者日”,今年的主题是“人人享有安全血液”。

## 打赢脱贫攻坚翻身仗

强化督促落实 重返第一方阵



种植芋头助增收

6月13日,在舞钢市铁山街道付庄村,新品芋头长势喜人。今年,该村贫困户成立合作社,将芋头种植规模扩大至120余亩,预计每亩可收入8000余元。

本报记者 杨德坤 摄

按下“快进键”跑出“加速度”干出“新业绩”

## 石龙区“夺旗争先”竞赛催生脱贫攻坚新动力

本报讯(记者闫增旗)奖励区教体局、区委办、龙兴街道、许坊村各3000元,奖励河湾村2500元,奖励区民政局、区委组织部、大庄村各2000元……6月14日,石龙区龙兴街道办事处主任张胜利拿着5月份“夺旗争先”竞赛活动的通报,激动地对许坊村驻村工作队队员说。

今年以来,石龙区开展了脱贫攻坚“夺旗争先”竞赛活动,以“干就干最好、争就争第一”的昂扬精神面貌,通过在比中学习、在比中提升、在比中赶超,按下“快进键”,跑出“加速度”、干出“新业绩”,助推全区脱贫攻坚工作迈上新台阶。

为确保活动扎实开展,该区脱贫攻坚领导小组优化出台了脱贫攻坚“夺旗争先”竞赛活动方案,明确了脱贫攻坚“夺旗争先”新目标,决定对

各行业单位、帮扶单位、街道、村实行分类考评,并根据冠军、亚军、季军排名,对在竞赛中获奖的相关村按照村党支部书记、村委会主任、责任组长月工资待遇,驻村第一书记及驻村工作队队员生活补贴的50%、45%、40%额度给予一次性奖励。

脱贫攻坚“夺旗争先”竞赛活动的开展,激发了各行业单位、帮扶单位、街道、村的工作积极性。各街道结合自身产业优势,努力发展一村一品特色产业,并积极推进农业产业结构调整。河湾村肉羊养殖标准化厂房投资420万元,已完成总工程量的95%,建成后可存栏肉羊4000余只;张庄村大力发展艾草种植,全村艾草种植面积达500亩;北郎店村建成千亩核桃种植基地;大庄村种植大棚食用菌2.8万袋。

同时,该区加强农村基层党组织建设,深入实施“头雁工程”,通过建立责任落实、工作运行、考评奖惩等制度,营造风清气正的干事创业氛围。全区党员干部职工思发展、谋发展、比发展热情空前高涨,集聚了脱贫攻坚“动力源”,涌现出王磊、葛福等一批一心扑在扶贫事业上的驻村先进典型。

“去年,张庄村实现脱贫66户164人,贫困发生率降至1.83%,圆满地完成了2018年度脱贫攻坚目标任务。今年,张庄村32户村民和贫困户参与种植了240亩艾草,预计可实现纯收入70余万元,争取年底高质量完成贫困村退出任务。”4月份获得“夺旗争先”竞赛活动大村冠军的高庄街道张庄村第一书记王磊说。

警力“沉”下去 群众满意度“升”上来

## 郑县“一村一警”打造和谐乡村

本报讯(记者张鸿雨)“以前村里发生了‘大事情’才有民警来,现在,民警经常在村里,排查化解矛盾纠纷,及时了解我们有什么困难,让人心里很踏实。”6月10日,复种完成,郑县冢头镇小庙张村村民张福才开始制作变蛋。去年他家收获满满,人均收入实现再增长,幸福指数提高了不少。“在稳定与和谐的环境里生产生活,日子有奔头,干活有劲头。”张福才笑着说。

如何让脱贫攻坚、乡村振兴、社会大局稳定的战略在偏远农村落地生根、开花结果?2018年以来,郑县围绕“警力下沉、警务前移、职责明确、保民安宁”的理念,先后选出近400名民警和辅警派驻到全县15个乡镇的377个建制村和数个社区。

民警驻农田、入农家,了解民情,体察民意,密切警民关系,发动群众学法、懂法、用法,将社会治安融入基层建设中;坚持民生主导警务理念,千方百计为群众办实事、办好事;依靠村级组织和村民小组,建立村级治安防

控网,构筑村干部、村民、巡防队与驻村民(辅)警的村级联防网络,做到治安有联防、矛盾化解、隐患能排除、邻里守望。民警立足于村(社区),组织发动群众,在警民合作的架构下开展警务工作,预防和减少违法犯罪,使警力真正“沉”下去,群众满意度“升”上来。

同时,为提高保驾护航能力,郑县公安局于6月7日为驻村(社区)民(辅)警发放警务装备,配备了警务通手机、辅警通手机、警用电动车、单警装备、防爆器材等。

“‘一村一警’开启了基层法治治理新模式,带来了农村的新变化,基本做到了矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位。”郑县县委常委、政法委书记张磊说,2018年以来,郑县先后组织驻村民警走访群众12000余人次,为群众办实事好事500余件,解决实际问题346余件,化解各类矛盾纠纷110起,初步形成了“群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法”的法治氛围。

## 宝丰县“三大改造”提升工业发展质量

去年实施二十八个项目,今年又谋划了三十三个项目

本报讯(记者王孟鹤)6月14日,河南铁福来装备制造股份有限公司机加车间一派繁忙景象。特别的是,偌大的车间里只有十余名工人,大部分工作都是通过四轴联动加工中心、车铣复合床等数控车床进行的。

“自动化生产和智能化改造实现了一人多机生产。”铁福来公司董事长赵玉凤说,近年来,该公司积极开展“机器换人”项目,引进了焊接坡口机器人、选择性激光烧蚀设备(3D打印机)和数十台数控车床,所有设备均已投入使用。智能化改造不仅提高了工作效率、产品质量,而且减少了资源损耗。

铁福来公司是宝丰县积极实施“三大改造”的一个缩影。去年以来,该县认真贯彻落实新发展理念,大力实施“三大改造”(智能化改造、绿色化改造、技术化改造),加快转型发展,持续提升工业发展质量。

为确保持续发展取得实效,该县成立了工业“三大改造”领导小组,制定了《关于推进“三大改造”专项攻坚实施方案》,定期召开“三大改造”工作推进会,开展企业服务活动,并对工作具体进展和服务情况进行评比,推进方案落到实处;出台《宝丰县智能制造和工业互联网发展三年行动计划(2018-2020)》,促进制造业和互联网深度融合,引导企业实施“设备换芯”“生产换线”“机器换人”,推进生产过程智能化;邀请中机六院相关专家指导企业开展智能化改造,组织9家企业参加“百名企业家培训工程”暨中国制造2025与智能制造高级研修班。

去年,该县实施“三大改造”项目28个(智能化改造项目6个,绿色化改造项目5个,技术化改造项目17个),总投资约56亿元,成功创建省级绿色工厂两家、市级绿色企业两家。

“今年,我们谋划‘三大改造’项目33个,总投资56.42亿元。其中,今年可竣工项目22个,总投资39.87亿元。”该县工信局局长、县工业“三大改造”领导小组办公室副主任张中琦说,近日,县里又出台《宝丰县人民政府支持县域工业企业发展加快实施“三大改造”暂行办法》,重点围绕新能源新材料、装备制造、建材、煤化工、食品加工等主导产业开展转型升级。此外,该县还设立了支持工业企业“三大改造”专项资金,明确支持内容和方式,其中单个项目最高可获得100万元支持。

“前不久,公司受到表彰并获得20万元奖金,这充分说明了县委、县政府对智能化改造的重视和支持,也更加坚定了我们走智能化改造之路的决心。”赵玉凤说。

“工业兴则城市兴,工业强则城市强。宝丰最大的优势在工业,最大的潜力在工业,未来的希望也在工业。加快产业转型升级,推进‘三大改造’势在必行。”县委书记、县长许红兵表示,宝丰县将大胆创新,以更大力度、更实的举措推动“三大改造”,推动经济高质量发展。